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Aquesta prova consta de dues parts. En la primera part, heu de respondre a QUATRE de les sis
qiiestions proposades i, en la segona part, heu de resoldre UN dels dos problemes plantejats.

Esta prueba consta de dos partes. En la primera parte, debe responder a CUATRO de las
seis cuestiones propuestas y, en la segunda parte, debe resolver UNO de los dos problemas
planteados.

Part 1

Responeu a QUATRE de les sis qiiestions segiients.
[6 punts: 1,5 punts per cada questio]

PARTE 1

Responda a CUATRO de las seis cuestiones siguientes.
[6 puntos: 1,5 puntos por cada cuestion]

1. Considereu el sistema en equilibri segiient:
4HCI(g) +O,(g) = 2H,0(g) +2ClL(g)

Expliqueu raonadament com variara el sistema en equilibri en els dos casos segiients:
a) Si hi afegim Cl(g).
b) Siaugmentem la pressi6 total.

1. Considere el siguiente sistema en equilibrio:
4 HCI(g)+0,(g)=2H,0(g)+2Cl,(g)

Explique razonadamente como variara el sistema en equilibrio en los dos casos siguientes:
a) Si afadimos Cl,(g).
b) Si aumentamos la presién total.



2. Considereu els elements que tenen els nombres atomics 11 i 19. Indiqueu i justifiqueu
a) la configuraci6 electronica de cada element.
b) lelement que presentara I’energia d’ionitzacié més alta.

2. Considere los elementos que tienen los nimeros atémicos 11 y 19. Indique y justifique
a) la configuracién electrénica de cada elemento.
b) el elemento que presentara la energia de ionizacién mas alta.

3. Expliqueu raonadament si en cadascun dels processos que s’indiquen a continuacié hi ha
un augment o una disminucié d’entropia.
a) Solidificacié del mercuri liquid a =39 °C.
b) Fusio del gel (aigua solida) a 0 °C.

3. Explique razonadamente si en cada uno de los procesos que se indican a continuaciéon hay
un aumento o una disminucion de entropia.
a) Solidificacién del mercurio liquido a -39 °C.
b) Fusion del hielo (agua sélida) a 0°C.



4. Escriviu i igualeu una reaccié de neutralitzaci6 entre un acid i una base per a preparar
cadascuna de les sals segiients: sulfat de coure(II) i nitrit de calci.

4. Escriba e iguale una reaccidon de neutralizacién entre un acido y una base para preparar
cada una de las siguientes sales: sulfato de cobre(ll) y nitrito de calcio.

5. Expliqueu en que consisteix Pefecte de i comii en un equilibri de solubilitat. Poseu un
exemple d’addicié d’i6 comu a una solucié de clorur d’argent i indiqueu l'efecte que pro-
dueix sobre la solubilitat inicial d’aquest compost.

5. Explique en qué consiste el efecto del ion comun en un equilibrio de solubilidad. Ponga un
ejemplo de adicion de ion comun a una solucion de cloruro de plata e indique el efecto que
produce sobre la solubilidad inicial de este compuesto.



6. Representeu la notacié esquematica d’una pila voltaica amb electrodes de zinc i argent
submergits, respectivament, en solucions de ZnSO, 1,0 m i de AgNO, 1,0 m. Lelectrode de
zinc és I’anode. Escriviu les semireaccions que s’hi produeixen.

6. Represente la notacién esquematica de una pila voltaica con electrodos de zinc y plata
sumergidos, respectivamente, en soluciones de ZnSO, 1,0m y de AgNO, 1,0m. El electrodo
de zinc es el anodo. Escriba las semirreacciones que se producen.



PART 2

Resoleu UN dels dos problemes segiients.
[4 punts en total]

PARTE 2
Resuelva UNO de los dos problemas siguientes.
[4 puntos en total]

1. Considereu la reacci6 segiient:
H,(g) + F,(g) = 2 HF(g)

A 300°C, la constant d’equilibri K_és 0,390.

a) Calculeu les concentracions en I'equilibri de H,, F, i HF si inicialment s’introdueixen
3,0 mol de H, i 3,0 mol de F, en un recipient d’1,5L.
[2 punts]

b) Calculeu la constant Kp a 300 °C.
[2 punts]

1. Considere la siguiente reaccion:

H,(9)+F,(9) = 2 HF(9)

A 300°C, la constante de equilibrio K_es 0,390.

a) Calcule las concentraciones en el equilibrio de H,, F, y HF si inicialmente se introducen
3,0 mol de H, y 3,0 mol de F, en un recipiente de 1,5L.
[2 puntos]

b) Calcule la constante Kp a 300°C.
[2 puntos]



2. Disposem d’una solucié de KOH 0,10 M i d’una solucié de HCI 0,25 m.

a)
b)

c)

Calculeu el pH de la solucié de KOH 0,10 m.

[1 punt]

Calculeu el pH de la soluci6é de HCI 0,25 m.

[1 punt]

Calculeu el pH de la solucié que s’obté quan afegim 20 mL de KOH 0,10 m a 50 mL de
HCI 0,25 M. Suposeu que els volums sén additius.

[2 punts]

Dapes: K =1,0x 10714,

2. Se dispone de una solucion de KOH 0,10m y de una solucion de HCI 0,25 wm.
a) Calcule el pH de la solucién de KOH 0,10 m.

b)

(9)

[1 punto]

Calcule el pH de la solucion de HCI 0,25 wm.

[1 punto]

Calcule el pH de la solucion que se obtiene al afadir 20 mL de KOH 0,10m a 50 mL de
HCI 0,25 m. Suponga que los voliumenes son aditivos.

[2 puntos]

Dartos: K, =1,0x107".
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